

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 82
(13622)

ПЯТНИЦА, 28 АПРЕЛЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

ПУСТЬ КРЕПНЕТ И ПРОЦВЕТАЕТ НАША ВЕЛИКАЯ РОДИНА — СОЮЗ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС К 1 МАЯ 1989 ГОДА).

СВЕРИМ ШАГ ПЕРЕД ПРАЗДНИКОМ

В канун Первомае подведены итоги социалистического соревнования, названы победители. Во всех отраслях с начала 1989 года наш город имеет продвижение вперед. Возросли объем промышленного производства и производительность труда, повысилась ответственность за соблюдение договорной дисциплины.

Но, при удовлетворительных средних показателях, возможности нового хозяйственного механизма используются не в полной мере. Многие предприятия работают неритмично. Снизились объемы производства завод сантехизделий, авторемзавод. Треть промышленных предприятий не справилась с договорами по поставкам продукции. Среди них Коуровский леспромхоз, Крыловский известковый завод, ПЗТСК, завод ЖБИИК.

Стимулом повышения активности трудовых коллективов является социалистическое соревнование. Там, где смогли освободиться от формализма в организации соревнования, создали атмосферу подлинной состязательности, улучшились производственные показатели, раскрылось полнее профессиональное мастерство работников. В числе тридцати коллективов, награжденных переходящими Красными знаменами Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за 1988 год, — Первоуральский динасовый завод.

Ленинские идеи социалистического преобразования сельского хозяйства на основе кооперации крайне важны для нас сегодня: партия поставила как неотложную задачу обеспечение населения страны продовольствием. Первоуральские совхозы за три года пятилетки увеличили продажу государству мяса, молока, картофеля, овощей. В 1988 году надой на фуражную корову составил 4686 килограммов. Через государственную торговлю и общественное питание в расчете на одного жителя города в прошедшем году реализовано 52,7 килограмма мяса.

И все-таки, если взвешательно смотреть на положение дел, нас не удовлетворяют темпы роста производства сельскохозяйственной продукции. Велики еще потери. Ненормально то, что сельчане, вырастив продукцию с помощью горожан, отправляют ее в другие регионы страны, стремясь получить большую прибыль. Обнародована правовая основа арендных отношений на селе — Указ Президиума Верховного Совета СССР. Но пока у нас создано только два арендных коллектива (22 человека) в совхозе «Первоуральский».

Наглядным уроком демократии стали выборы народных депутатов СССР 26 марта. Думается, все единодушны в том, что таких выборов у нас еще не было. Избирательная кампания проходила в условиях значительного повышения активности населения. Представитель нашего города коммунист, рабочий Новотрубного завода Павел Павлович Пьянков избран народным депутатом СССР.

Однако выборы оказались незавершенными по национально-территориальному округу № 25, и нам до 14 мая предстоит большая работа по организации повторных выборов, а возможно, повторного голосования, если не один из десяти кандидатов 14 мая не наберет более половины голосов избирателей. На ком остановить свой выбор? Это деликатный вопрос. Но так или иначе партийные организации должны определиться, за кого из кандидатов вести предвыборную агитацию.

Два дня остается до Первого мая. Впереди — День Победы. Улицы, площади города, поселков необходимо празднично оформить. А самое важное — навести порядок и чистоту. И дальше необходимо закрепить каждый квадратный метр за предприятием и строго спрашивать за поддержание чистоты. Давайте посмотрим, в каком прекрасном городе мы живем и как его содержим. Отличные объекты — Дворец водных видов спорта и Дворец спорта. Между ними забор, а за забором конюшня. Сколько мы будем смотреть на это сочетание, надо спросить у новотрубников. Немало трудностей переживаем сейчас с продовольствием, да и с промышленными товарами. До 1 Мая предстоит реализовать горожанам 80 тонн свинины, 20 тонн кондитерских изделий, 30 тонн яблок, восемь тонн твердых сыров, 10 тонн майонеза, 26 тубов рыбных консервов (1 туб — тысяча банок), десятки тонн других продуктов.

Надо создать праздничное настроение в трудовых коллективах. У нас есть опыт, когда руководители, секретари партийных организаций, председатели профкомов идут накануне праздников в бригады, смены, выкают в нужды работников, стараются решить поднятые вопросы, поздравляют с праздником и приглашают людей на демонстрацию. Быть с народом, в гуще масс — этому учил нас Владимир Ильич Ленин.

А сегодня разрешите поздравить всех первоуральцев с наступающими праздниками, пожелать крепкого здоровья, счастья и мирного неба над головой.

В. ВАСИЛЬЦОВ,
первый секретарь горкома КПСС.

Строитель В. Сысков



Виктор Сысков вырос в дружной семье — у него брат и две сестры. Рано приучил себя к самостоятельности, в 16 лет оставшись без отца. Давно ли учился он в седьмом профтехучилище на сварщика! Был старостой в группе, помощником мастера. Не только серьезно относился к учебе, но и закалял себя физически (с 11-летнего возраста занимался борьбой и это увлечение не бросил ни в ПТУ, ни позднее, в армии).

Уволился в запас Виктор в звании старшего сержанта. Вот уже пять лет трудится в четвертом строительном управлении треста Уралтяжтрубстрой. Сейчас готовит новоселья в восьмом микрорайоне города вместе с товарищами из звена В. Г. Любашенко, входящего в укрупненную бригаду А. И. Останевича. Виктор и сварщик, и монтажник. Признан лучшим рабочим по профессии, был победителем социалистического соревнования по принципу «рабочей эстафеты».

Фото В. ЗОТОВА.

■ В ГОРКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА, ГОРКОМЕ ВЛКСМ

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Первоуральск —
Пльзень-Север
**ПОБЕДИЛИ
ПОБРАТИМЫ**

В воскресенье коллектив опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования встречал гостей из Западной Чехии — делегацию завода-побратима «Тесла» из Ныржан. Рабочие, секретарь комсомольской организации Алена Свободова и заместитель директора по техническим вопросам Евжен Костал приехали для подведения итогов соревнования коллективов за прошедший год и обмена опытом.

Рабочая программа визита началась со знакомства с заводом. В соревновании побратимов за прошедший год победителем стал завод «Тесла». Его представителям вручено переходящее Красное знамя, которое было у первоуральцев.
Н. ПАВЛОВА.

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования среди предприятий и организаций города за первый квартал 1989 года.

Среди предприятий первой группы первое место присуждено коллективу завода по ремонту горного оборудования (директор В. В. Солодовников, секретарь партбюро В. В. Шенин, председатель профкома С. Ф. Кравчук, секретарь комитета ВЛКСМ М. Мохова) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты.

Коллектив завода полностью выполнил план поставок, по производительности труда — на 111,6 процента, темпы роста объема товарной продукции составили 105,3 процента.

Второе место занял коллектив динасового завода (директор Е. М. Гришпун, секретарь парткома В. Б. Прянничников, председатель профкома Н. В. Попков, секретарь комитета ВЛКСМ Н. Иванова) с вручением Почетной грамоты.

Полностью выполнен план по поставкам, по производительности труда — на 107,6 процента, темпы роста объемов товарной продукции составили 107,8 процента.

Среди предприятий второй группы первое место присуждено коллективу Билимбаевского завода термоизоляционных материалов (директор В. Ф. Науменко, секретарь партбюро Н. А. Галухин, председатель профкома Л. Н. Шилкова, секретарь комитета ВЛКСМ Ю. Кукаркин) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ. Коллектив завода выполнил план по поставкам на 100 процентов, по производительности труда — на 123,3 процента, темпы роста объемов товарной продукции составили 118,3 процента.

Второе место занял коллектив Уральского завода теплоизоляционных изделий (директор Е. К. Плюснин, секретарь партбюро А. И.

Юлаев, председатель профкома В. П. Пищальникова, секретарь комитета ВЛКСМ И. Шамова) с вручением Почетной грамоты.

Полностью выполнен план по поставкам, по производительности труда — на 133 процента, темпы роста объемов товарной продукции — 116,6 процента.

В третьей группе первое место присуждено коллективу опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования (директор Г. А. Федотов, секретарь партбюро А. П. Гаврилов, председатель профкома Г. М. Достовалов, секретарь комитета ВЛКСМ С. Корыма) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты.

Коллектив завода выполнил план по поставкам на 100 процентов, по производительности труда — на 105,4 процента, темпы роста объемов товарной продукции составили 107,1 процента.

На втором месте в третьей группе коллектив Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции (начальник М. Е. Абрамов, секретарь партбюро Ю. И. Перельгин, председатель профкома В. Ф. Черкасов, секретарь бюро ВЛКСМ Н. Войнова).

Коллектив выполнил план по поставкам продукции на 100 процентов, по производительности труда — на 107,8 процента.

Среди предприятий четвертой группы первое место присуждено коллективу гормолзавода (директор В. Г. Куликаев, секретарь партбюро В. М. Новопашина, председатель профкома В. В. Дмитриева, секретарь бюро ВЛКСМ Н. Лопатко) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Полностью выполнен план по поставкам, по производительности труда — на 115,4 процента, темпы роста объемов товарной продук-

ции — 107,6 процента.

Среди предприятий пятой группы первое место занял коллектив тароремонтного предприятия (директор Е. А. Жуланов, секретарь партбюро В. И. Корунин, председатель профкома Н. Г. Пискунова) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ. Коллектив выполнил план по поставкам на 100 процентов, по производительности труда — на 105 процентов, темпы роста объемов производства — 111,3 процента.

Второе место среди предприятий пятой группы присуждено коллективу Билимбаевского лесхоза (директор И. В. Сурнин, секретарь партбюро М. П. Лимонов, председатель профкома Л. А. Кузнецова, секретарь бюро ВЛКСМ С. Ополов) с вручением Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

(Окончание на 2 стр.)

В горкоме КПСС

Для обеспечения принципа коллективного руководства и привлечения членов и кандидатов в члены горкома КПСС к активной работе на важнейших направлениях деятельности городской партийной организации из числа выборного партийного актива созданы комиссии: идеологическая, по вопросам организационной работы, социально-экономического развития. В задачи комиссий входит изучение по своим направлениям проблем, анализ выполнения партийных постановлений, выработка предложений по совершенствованию деятельности партийных организаций.

На первом заседании идеологической комиссии, которую возглавляет секретарь горкома КПСС В. Я. Основин, утверждено положение, обсужден и принят план работы на текущий год. Заслушана информация заведующего идеологическим отделом горкома Н. П. Минькина об основных направлениях работы отдела. Утверждено положение об отделе и план его работы на второй квартал.

ПАРТИЙНЫЕ организации горкома КПСС и редакции газеты «Под знаменем Ленина» второй раз в этом году проводят совместные партийные собрания. В первом случае участвовала и парторганизация горисполкома. 25 апреля на повестку дня был вынесен вопрос об итогах прошедших выборов и задачах по подготовке к предстоящим 14 мая повторным выборам по 25-му национально-территориальному округу.

ЕСТЬ ЛИ У ЛЕКТОРА ЗАПИСНАЯ КНИЖКА?

Конечно, ответит каждый опытный лектор. И не только книжка, а целое досье по самым разным аспектам тех вопросов, которые затрагивает лектор в своих выступлениях, которые необходимы ему для расширения кругозора.

«В записную книжку лектора» — так называлось занятие, организованное 24 апреля для лекторов всех направлений. Собравшись в зале заседаний горкома КПСС, они получили информацию об идеологической работе и развитии города, кооперативном движении и состоянии торговли и др. Перед ними выступили секретарь горкома КПСС В. Я. Основин, председатель городского народного суда И. Г. Воробьев, заведующие отделами горисполкома В. А. Кухта, В. И. Семенихин, Л. В. Ишкова, главный врач межрайонного диспансера «Здоровье» А. А. Лаврова, заместитель директора ПТО ЖЖХ В. Б. Попов.

М. КУРУНОВА, ответственный секретарь городской организации общества «Знание».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПОРА ПЕРЕСТРОЙКИ

УТВЕРЖДАТЬ ГЛАСНОСТЬ

В партком пришел рабочий второго строительного управления Александр Иванович Мушавкин. Невысокий, коренастый, он заметно волновался.

— Я вот о чем, — начал Мушавкин разговор с секретарем парткома С. И. Серебренниковым. — Больше месяца прошло, как в «Уральском рабочем» напечатали заметку нашего секретаря партбюро Стаховой. И, как говорится, ни ответа, ни привета. Наша бригада полностью согласна с тем, что написала Стахова. Только вот никаких перемен не видим, хотя в заметке наши интересы отражены. Ну, может, редакция еще не напечатала ответ. Только существует ли он? Ко всем неурядицам еще и гласности, по существу, нет. Я вот член совета бригады, а чего мы достигли, от чего нам надо отказаться, что учесть, чтобы лучше работать, не знаю. Считаю, это плохо.

Гласность... Это не модное слово, а неотъемлемая часть нашей жизни. И А. И. Мушавкин очень беспокоится, чтобы гласность как важнейший элемент перестройки не обесценилась.

Коммунисты управления треста на открытом партийном собрании обсуждали итоги работы в первом квартале. Проанализировав их, заместитель управляющего трестом по экономическим вопросам А. М. Хамидуллин сделал вывод, что первые шаги работы в условиях второй модели хозрасчета обнадеживают. Но он показал и немало недоработок, в частности, отделов управления треста. И еще об одном говорил с большой тревогой: информированность рабочих о сути второй модели хозрасчета низкая, потому что многие показатели своей же работы объяснить не могут.

И снова гласность, переплетаясь с основным вопросом собрания, стала темой общего разговора.

В бригаде капитального ремонта жилищно-коммунальной конторы выступил с беседой о хозрасчете начальник нормативно-исследовательской станции А. Г. Лужков. Рабочие высказали удовлетворение встречей.

Но о чем они говорили? Что специалисты треста к ним приходят чаще, чем работники служб самой конторы. Что нет гласности в работе конкретных участков, бригад, ЖЖХ в целом. Жить и трудиться в неведении люди уже не хотят.

Партийный комитет треста Уралэлектрострой уделяет очень большое внимание развитию гласности. В прошлом году партийные организации всех подразделений вынесли этот вопрос на открытые партийные собрания. Не везде они прошли эффективно. В первом строительном управлении, например, коммунист Н. И. Сова считает, что коллектив должен быть в курсе всех дел, и он, председатель СТК управления, включил в план обсуждения такие вопросы, как штатное расписание, распределение дохода и т. д.

В некоторых же партийных организациях гласность подается все еще «на десерт». И это партком не только заметил, это стало предметом серьезного разговора на заседании комитета, на многих еженедельных оперативных совещаниях секретарей партбюро.

Уже несколько лет под руководством заместителя секретаря парткома Л. М.

Стрельцовой ежемесячно выходят спецвыпуски совета по наглядной агитации. Темы самые разнообразные: информированность строителей о производственной, экономической, социальной, культурной жизни коллектива очень широка.

Один из наилучших итогов работы треста в первом квартале — сверхнормативные запасы в управлениях почти на 800 тысяч рублей. Этому и раньше посвящались не один спецвыпуск: трудящиеся каждого управления знали, какой величины у них «мертвый капитал», который немалой тяжестью ложится на себестоимость строительного — монтажных работ. А рядом — другой спецвыпуск. Он рассказывает, как повышают строители свой культурный уровень. В профсоюзной библиотеке 64 тысячи томов различной литературы — технической, экономической, художественной. С завода ЖБИИК, к примеру, среди читателей 110 рабочих (каждый сельмой), а из управления треста Уралэлектромонтаж — всего 30 человек. Есть над чем подумать? Безусловно.

Как-то Л. М. Стрельцова задала главным специалистам треста вопрос: достигает ли цели та информация, которая направляется

в трудовые коллективы? Если по большому счету, то не достигает, ответили они. Цифры оставляют людей равнодушными. Значит, решил партком, надо искать новые формы общения. Так родилась идея проводить выездные приемы рабочих прямо на местах. Управляющий трестом А. И. Ткачук, секретарь парткома С. И. Серебренников, председатель профкома В. П. Крицкий и старший юрист консульт Л. В. Чекалова нынче провели такие приемы в СУ-7, СУ-3, СУ-4. Они убедились, как это необходимо: многие рабочие так и говорили, что не собрались бы в трест, чтобы от души поговорить с руководителями, получить ответы на вопросы. Надо заметить, что эти приемы — не информационные конференции, которые, кстати сказать, тоже проводятся регулярно. Одни обращаются с просьбой об улучшении жилищных условий, другие интересуются работой в кооперативах, группа строителей СУ-7 пришла со своими размышлениями об улучшении организации производства.

Разговаривали, к примеру, на такую тему. На объектах раньше выставлялись небольшие стенды, сообщающие о стоимости материалов, с которыми работают строители. Они призвали к экономии материалов, значит, и к экономии средств. Тогда никаких эмоций стенды не вызывали. Сейчас же экономическая информация начинает работать.

Беседа длилась до полного взаимопонимания. После каждого такого приема — обмен мнениями руководителей, обдумывание, что же необходимо сделать партийным и профсоюзным лидерам, начальникам и специалистам управлений для наибольшей информированности строителей, чтобы исключить различные пересуды, кривотолки, которые возникают именно там, где не хватает гласности. Ведь в общем-то из-за этого и пришел в партком Александр Иванович Мушавкин.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ, штатный корреспондент.



Этих людей объединяет многое. Оба почти в одно время пришли в цех — первый трубопрокатный Новотрубного завода, оба работают в одной бригаде — мастера Г. М. Наговицына с трубопрокатной установки «220» и даже на одном стане. Так что у старшего вальцовщика Владимира Викторовича Барановских (справа) и оператора Александра Ивановича Желтешева общих тем для разговора немало. Хорошо отзываются об этих рабочих в цехе, отмечая в них трудолюбие и дисциплинированность.

Фото А. КАДЧИГОВА.

В ГОРКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА, ГОРКОМЕ ВЛКСМ ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Коллектив лесхоза выполнил план по поставкам продукции на 100 процентов, по производительности труда — на 104,6 процента.

Среди предприятий шестой группы первое место присуждено управлению треста Уралдормармонт (начальник А. Н. Смирнов, секретарь партбюро Е. М. Королев, председатель профкома В. И. Подкорытов) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Коллектив управления выполнил план по объему строительного-монтажных работ на 113,5 процента, рост производительности труда составил 120,3 процента.

Среди предприятий седьмой группы первое место занял коллектив птицефабрики (директор В. П. Гредасов, секретарь партбюро В. Х. Муфтеев, председатель профкома А. В. Старцева,

секретарь комитета ВЛКСМ А. Гриценко).

Коллектив фабрики выполнил план реализации продукции на 138 процентов, по продаже мяса государству — на 132,8 процента, темп роста производительности труда составил 115,3 процента.

В восьмой группе первое место занял коллектив автотранспортной № 8 (директор Г. И. Круг, секретарь партбюро Ю. А. Лобанов, председатель профкома П. И. Аганов, секретарь комитета ВЛКСМ А. Кротов) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

План по объему перевозок выполнен на 103,7 процента, по производительности труда — на 102,7 процента.

Среди предприятий девятой группы (железнодорожные станции) призового места не присуждено в связи с невыполнением условий социалистического соревнования.

В десятой группе первое

место занял коллектив филиала объединения «Бытзаказкомплект» (начальник В. И. Храмов, секретарь парторганизации И. В. Чижова, председатель профкома Т. П. Синягина) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

План по реализации услуг населению выполнен на 105,8 процента, по производительности труда — на 108,5 процента.

Второе место присуждено коллективу объединения Первоуральскшвейбыт (директор Н. С. Миронова, секретарь партбюро Г. А. Храмова, председатель профкома А. А. Нуштаева, секретарь комитета ВЛКСМ О. Никитина) с вручением Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Коллектив объединения выполнил план по реализации услуг населению на 101,5 процента, по производительности труда — на 120 процентов.

Среди предприятий одиннадцатой группы первое место присуждено коллективу горпищеторга (директор В. Ф. Жидко, секретарь партбюро Л. А. Фотова, председатель профкома М. Б. Шлык, секретарь комитета ВЛКСМ И. Десяткова) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ. Коллектив торгового выполнил план товарооборота на 111,2 процента, темп роста товарооборота составил 111,8 процента.

На втором месте коллектив горпротмторга (директор А. П. Мельникова, секретарь партбюро Т. Н. Малахова, председатель профкома Т. В. Берсенева, секретарь комитета ВЛКСМ Т. Гречина) с вручением Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Коллектив торгового выполнил план товарооборота на 106,5 процента, темп роста товарооборота составил 106,7 процента.

КОЛОНКА ОБЗОРОВАТЕЛЯ

ДЕФИЦИТ

На заседании оргкомитета по организации и проведению предмайской ярмарки, что состоялось на днях в исполкоме горсовета, кто-то из присутствующих руководителей задал вопрос представителю горпищеторга Л. А. Фотовой:

— В городе прошел слух: соли не будет. И покупают сразу по несколько пачек. Правда ли?

— Что вы, никаких перебоев с этим продуктом не предвидится, так что, считаю, поводов к волнению у населения быть не должно, — ответила Людмила Александровна. — Фонды на этот год даже больше, чем в минувшем: 650 тонн против 520, да еще прибавьте к этому остаток от прошлого года 150 тонн. Такое же положение и со спичками.

Но слух пущен, и люди, напуганные постоянно возникающей нехваткой тех или иных товаров, готовы поверить и в него. В этом убедилась на следующий день, став свидетелем толпы покупателей около контейнера с солью в одном из магазинов. А немногим ранее наблюдала, как приобретали люди сразу по несколько зубных щеток, создав очередь у прилавка.

При разумном пользовании даже тех щеток, что имеем сейчас, городу хватило бы надолго, — таково мнение исполняющей обязанности директора горпротмторга А. П. Мельниковой.

Вот так сами создаем себе порой трудности, преодолеть которые долго не в состоянии. Тем и опасен дефицит, что, однажды возникнув, он очень трудно изживается. Приведу несколько цифр. В час дежурного телефона да и в редакционной почте нередки нарекания по поводу «мыльного» вопроса. Исчезнувшие в конце прошлого года с прилавков магазинов мыло, стиральные порошки и пасты, несмотря на заверения торговых работников, так и не появляются в свободной продаже. А цифры таковы. По сравнению с первым кварталом минувшего года за первые три месяца нынешнего сумма от продажи туалетного мыла превысила восемь тысяч рублей, что соответствует почти 30 тысячам штук, моющих средств продано почти в два раза больше — на 227 тысяч рублей против 124 тысяч прошлого года.

Не ошибусь, если скажу, что у большинства из нас запасы этих товаров превысили то обычное количество, которое хранилось дома раньше. «Есть не просит, пусть лучше лежит», — думаем мы и закупаем, закупаем без разбора. Аналогичная ситуация и с зубной пастой, и с чаем. Начальник торгового отдела горпищеторга А. Л. Чуракова сетует:

— Никогда мы не продавали столько чая, как сейчас. Квартальный баланс показывает, что нынче первоуральцы купили его на три с половиной тонны больше, чем за тот же период прошлого года. А дефицит остался.

В редакцию поступает немало предложений везти талоны на эти товары. К чему? Ведь продается-то больше, чем в то время, когда не ощущалась их нехватка. И винить в создавшейся ситуации надо не торговых работников, а прежде всего самих себя.

С. КОСТАЛЬГИНА.

Коновалово — старинная деревня при реке Чусовой. В XVIII веке сюда было поселено несколько семей крестьян из Кунгурского уезда для перевоза проезжающих через реку Чусовую. В 1887 году в деревне насчитывалось 117 дворов с 624 жителями. Имеется православная часовня.

(Из сборника статистических сведений по Екатеринбургскому уезду за 1885—1887 гг.)

ДЕРЕВЯННЫЕ дома усадебного типа разбросаны по обоим берегам Чусовой. Река разделила деревню на две неравные части. Их называют по месту расположения. На левом берегу, на крутой горе одна улица Нагорная протянулась от шоссе до крутой излучины реки — это Верхняя, на правом низменном — широко разбросаны строения Нижнего Коновалово. Получаются как бы две деревеньки. Соединяют их подвесной мост и пролежни, которых немало.

Стоило появиться на Нагорной, как привлёк внимание жителей. Нового человека видят сразу. Первой встретилась Надежда Васильевна Михалева. На собеседницу повезло. Она знает своих деревенских от мала до велика. И про деревню знает все: всю жизнь прожила здесь, много лет работала секретарем исполкома сельского Совета, исполняла депутатские обязанности.

Надежда Васильевна подробно рассказала о проблемах:

— В 1980 году в Коновалово имелось стадо крупного рогатого скота, в котором насчитывалось 140 голов, свой табун был. Теперь едва наберется десятка полтора коров, не больше. И те пасутся с совхозным стадом, — поясняет Надежда Васильевна. — Трудно держать скотину. Покося отводят за тридевять земель, трава на них плохая. Много не настрадаешь. Можно бы держать козу, ей все-таки надо травы поменьше, да воды нет. Одна водоразборная колонка на всю Верхнюю деревню, а колодец не могут отремонтировать уже который год...

В народе говорят: «Что ни город — свой нор». Про село иное: «Что ни деревня — одни проблемы». Это соответствует действительности. В Верхнем Коновалово питьевую воду берут из скважины. Только для питья. В жаркое время огород поливать нечем. Парадоксально! Рядом одна из крупных рек Урала — Чусовая. Но воспетая в прошлом река за ее чистую воду и красоту берегов отравлена промышленными стоками производственного объединения «Хромпик». Содержание хрома в реке в отдельные месяцы превышало предельно допустимые концентрации в тысячу и более раз. И сегодня концентрация остается на уровне экстремально высокого загрязнения. Воду из Чусовой нельзя употреблять для хозяйственно-бытовых целей. Вот уж повستив: у воды и без воды.

О дефиците воды в Нижнем Коновалово рассказала Нина Александровна Пинаева. Когда разрабатывался Сухореченский карьер, вода поступала в прудок из карьера по руслу Сухой речки. С прекращением деятельности карьера она ушла на более низкий горизонт, в карьер, который выработан до створковой отметки. Вот и смекай, сколько пяти-

леток надо ждать, чтобы наполнить такое озеро. Тогда, может быть, и потечет вода по руслу прежней речки.

— Часто не бывает электроэнергии, — продолжает Н. В. Михалева. — Дорогу разбивают совхозные машины. Начиная с весны и до глубокой осени по улице Нагорной снует техника, разбивает полотно, не говоря уже о пыли, а ремонт совхоз не занимается. Сколько раз обращались к руководству совхоза, чтобы машины ездили за огородами, к нашему голосу не прислушиваются. Этот вопрос мы включили в наказ депутату А. В. Яриной, но сдвигов не видно. Зимой дорогу по Нагорной улице не чистят. Случись ЧП — не проедешь. Совхоз снял с себя ответственность за благоустройство. Теперь он перешел на кооперативы. Им не до нас. Если что и будут делать, так за денежки.

В разговор вступила подошедшая жительница улицы (к сожалению, фамилию ее не запомнил):

— Я пенсионерка, — рассказала она. — Освобождена от налогов. Однако сельсовет требует с меня по так называемому самообложению платить на содержание дороги и колодцев. Кстати, колодец не могут отремонтировать...

Трудностей достаточно. Как они решаются? С таким вопросом я обратился к председателю исполкома Битимского сельского Совета Л. И. Перминову.

— Для снабжения водой жителей Нижней деревни авторемзавод пробурил две скважины и поставил водоразборные колонки, — рассказывает Леонид Иванович. — Но скважины пришлось закрыть: идет ржавая вода, непригодная для питья. В 1987 году смонтировали две колонки от водонапорной башни авторемзавода. Летом они работают, зимой замерзают. У жителей есть желание иметь еще водоразборные колонки, но предприятие не располагает необходимым количеством воды, чтобы обеспечить нужды деревни. Этот наказ избирателей не был принят к исполнению депутатами последнего созыва...

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ не теряет надежды, что после выхода закона о местных Советах в их распоряжение поступят средства для выполнения многих работ по благоустройству и социальному развитию населенных пунктов.

— До нынешнего года мы, по существу, были просителями, — говорит Леонид Иванович. — Теперь будем иметь свой бюджет. На нынешний год я договорился с кооперативом «Горняк» пробурить скважину на улице Береговой. Если потребуется, пробурим еще скважину.

— Кроме того, жители выражают недовольство снабжением электроэнергией.

— Согласен. Часто отключают электроэнергию из-за ветхости электро-

линии, — отвечает Леонид Иванович. — История такова: раньше по этой линии подавалась электроэнергия для деревни и Крылосовского известкового завода. После реконструкции КИЗа линия стала не нужна предприятию. Теперь она заканчивается в деревне Коновалово у подстанции № 2. Следовательно, высоковольтная линия осталась безнадзорной. Я поднимаю этот вопрос перед руководством КИЗа пятый год, но с места сдвинуть не удается. Не отказывают и ничего не делают. А ведь на этой линии не только деревня, но и школа № 40...

Председатель обеспокоен за судьбу электролинии не меньше коноваловских жителей, но вопрос пробить не в силах. Необходимо менять столбы и провода. У Леонида Ивановича есть и спецификация на требуемые материалы. Он достал записную книжку, глянул в нее, сказал:

— Необходимо 36 столбов, 14 анкеров и полторы тонны провода марки А-50.

— Впервые за все последние годы чужой человек навесил меня и поинтересовался жизнью. Не верится.

— Неужели вас, инвалида Великой Отечественной войны, никто никогда не навещал?

— Никто. Когда работал, открытки присылал к празднику. Теперь начальство сменилось — ему не до стариков. Как-то приходили школьники, помогли перетаскать дрова с улицы во двор. Большое спасибо ребятам. А так никто не приходил. Ты первый. Спасибо, навещал старика.

Как же так получается: пишем, говорим о милосердии, а на деле отмахиваемся от ветеранов, от защитников Родины. Никто не думает о помощи таким людям. Где же лозунг «Обеспеченная старость»? Руководители предприятий и общественных организаций забывают о ветеранах. Нет постоянного шефства над инвалидами Великой Отечественной войны пионерских дружин. Видать, школьники не берут на воору-

ские ребяташки обычно играли. Стоки схватились в Чусовую, а лужайка превратилась в пустырь. Вот какая высокая концентрация веществ, губительных для окружающей природы, содержалась в этих стоках! Теперь совхоз, конечно, без ведома руководства, устанавливает близ деревни цистерны с аммиачной водой. Коноваловцы задыхаются от пыльных выбросов КИЗа, а руководители совхоза добавляют аммиак.

Разве это не свидетельствует об отсутствии уважения к людям со стороны администрации совхоза? Почему же директор, член исполкома сельского Совета Л. П. Чуркин не прислушивается к голосу, пусть не его избирателей, но таких же людей другого избирательного округа? Очень важна гражданская позиция человека, а не местническое отношение к исполнению депутатских обязанностей.

В прошлом году председателем исполкома сельсовета Л. И. Перминов обошел всех жи-

ки. Заметьте, в каких условиях приходится держать корову: нет воды, кормов недостаточны. И совсем не от ледости сельского жителя приходят хозяйства в упадок.

СТО ЛЕТ назад в Коновалово жизнь бурлила. В 117 домах проживало более шестисот жителей. Теперь в 150 домах проживает всего двести человек. Молодые и старики стремятся в город. Их не осудишь. Люди вырываются из тисков многобедности, серости, убогости. Каждому хочется жить в благоустроенной квартире, пользоваться разнообразными социально-культурными объектами, проводить досуг с пользой для себя и общества. В деревне нет условий для такой жизни. Ведь не секрет, что за каждой мелочью сельчанам приходится ехать в город: за свежим хлебом, молоком, промышленными товарами. И главное, социальной программы

ОТРЕЗАННЫЙ ЛОМОТЬ



Видать, в решении данного вопроса сельскому Совету нужна помощь горисполкома. У него больше прав. Надеюсь, поможет.

В числе наказов жителей Нижнего Коновалово народным депутатам Г. С. Пархимовичу, Т. П. Вагиной и Г. А. Кукаркину, кроме воды и линии электроэнергии, вопрос о ремонте дорог. Требуется отсыпать щебень, сделать планировку — эти работы должен выполнять авторемзавод. Время идет, а судьба наказа еще не решена.

СОБИРАЯ материал для настоящего очерка, я постучал в ворота дома под номером 17 по улице Нагорной, где проживает ветеран Великой Отечественной войны А. П. Чижов. Нелегкая жизнь за плечами этого человека. Из-под Сталинграда Андрей Павлович вернулся инвалидом — правой рукой перебил правую руку. Но бывший солдат по возможности работал на авторемзаводе. Теперь давно на пенсии, годы преклонные — 75 лет. Живет один, жену похоронил. Детей нет.

Андрей Павлович встретил меня с удивлением.

тепей деревни, чтобы выяснить вопрос о покосах и выявить излишки молока. Не случайно он проявил интерес к этим вопросам. В деревне падает поголовье скота. Каковы причины? Их немало. Жителей Коновалово не устраивают покосные угодья, которые находятся за тридевять земель. Ближние и лучшие угодья принадлежат совхозу. Порой сам не выкашивает траву и другим не дает.

Покосы, действительно, далеко, за 12—15 километров: в Дуброве, у Бакина ключа, за Липовой горой и дальше. Когда коноваловцы были помоложе, такое расстояние их не пугало. Они ездили на велосипедах, мотоциклах. С годами стало трудно добираться до покоса. Многие отказались от личного хозяйства. Да и трава стала хуже, а улучшать угодья никто не собирается. Совхоз проявляет заботу только о развитии личных подсобных хозяйств своих работников. Для них выделил лесоматериалы для постройки выгона, комбикорма. За владельцами скота закрепил покосные угодья, которые удобны, за работу и удобрения с хозяев взял лишь половину стоимости. Коноваловцам таких «подарков» совхоз не сделал.

В этом вопросе есть своя подоплека. Совхоз выполняет план по надою молока без помощи частного сектора. Отсюда и отношение к запросам хозяев бюрократическое. В прошлом году Л. И. Перминов нашел избыток молока в частном секторе. Ежедневно можно пополнять совхозную емкость на 22 литра. Однако организовать сбор молока не сумели — совхозу невыгодно. Ему подай цистерну, а что 22 литра — пустяк, одна морочка.

Теперь можно с уверенностью заявить, что в снижении поголовья скота повинны не жители деревни, а хозяйствен-

развития деревни нет даже в проекте. Значит, деревня обречена как неперспективная. На что же надеяться молодым?

Их жизнь в деревне складывается незавидно: завод — дом, дом — завод. Скучная жизнь. Скажут, можно в клуб сходить, развлечься. Конечно, можно. Только... чтобы провести вечер в клубе авторемзавода, надо иметь болотные сапоги, отмерить несколько километров по слякотной дороге. Автор ничуть не преувеличивает. Лично прошел по этому маршруту днем, с великим трудом выбирая место посуше. А как же вечером? От одного такого похода всякая охота пропадет посещать клуб. Свердловчане, первоуральцы и другие покупают здесь дома, направляют их, устраивают дачи.

— На Нагорной улице более шести десятков домов, — рассказывает ветеран Великой Отечественной войны, старожил Чижов, — считай, половину из них занимают дачники. В этом нетрудно убедиться. К большинству домов и тропки не видать.

Деревня постепенно меняет вековой уклад жизни. Из кормилицы она превратилась в потребителя. Кто виноват в том? Пожалуй, все мы своим невниманием к сельскому жителю, а точнее, неуважением к людям, которые нас кормили. Сколько деревень мы потеряли по той простой причине, что не обеспечивали сельчан всем необходимым для нормальной жизни?

Надо бы понять: когда деревню покинет последний житель, она превратится в дачный поселок. Прокру для общества намного меньше, а у сельского Совета забот не убавится. Вот и судите, что выгоднее: поднимать деревню или вконец загубить?

Ю. ДУНАЕВ,
нештатный
корреспондент.

...И АНГЕЛОМ-СПАСАТЕЛЕМ ЗОВУТ МЕНЯ НЕ ЗРЯ

Областным курсам водолазов при Первоуральской спасательной станции уже не первый год. Готовят здесь специалистов для подводных спасательных работ. Всего раз в год — в марте — набирается небольшая группа. Курсанты получают полторы сотни часов теории и не менее 16 часов должны отработать под водой.

В тот день, когда мы с фотоаппаратом пришли на лодочную станцию, водолазы приступали к заключительным практическим занятиям. Тренировались на спуск с телефоном и отрабатывали исполнение команд. Первым после обеда в широкую польню предстояло спуститься представителю Тавды Анатолию Агафонову. Несколько толстых свитеров, специальный шерстяной костюм, гидрокombинезон сделали курсанта неуклюжим, так что на помощь к нему пришли товарищи. Наконец, натянут «колпак» маски, подцеплены баллоны со сжатым воздухом. С ними водолаз может до восьми минут находиться на глубине 40 метров. Но сегодня спуск на глубину не более 3—4 метров.

Страховочный конец в руках В. М. Вольфовича, начальника спасательной станции и руководителя курсов. За почти тридцатилетний стаж Владимир Михайлович опускался под воду около двух тысяч раз. К тробу примотан телефонный кабель — водолаз может переговариваться с руководителем спуска. Но основные команды все же подаются старым испытанным способом — подергиванием страховочного конца.

Один длинный, два коротких рыбка. «Какой сигнал подал?» — спрашивает у курсантов Вольфович. «Пошел вправо», — отвечают те. «Выполнен правильно». После серии команд следует заключительная: «Ко мне» — четыре длинных рыбка.

Быстрый подъем, и после обработки маски спиртом в костюм облачается самый молодой курсант представитель Свердловска Илья Грудков. Теперь его страхуют и подают команды товарищи.

Перед каждым спуском водолаз проходит медицинский осмотр. Еще бы, требования к спасателю-подводнику не меньше, чем к военному моряку. На берегу водолазов поджидает Н. Н. Дурсунише. Нина Николаевна уже десять лет работает врачом спасательной службы, но чрезвычайных происшествий с водолазами на ее памяти не было. Хотя в воде их может подстеречь масса неожиданностей — от температурного шока до кессонной болезни. А баротравму уха можно заработать и в бассейне, при быстром подъеме с глубины более пяти метров.

Через несколько дней разведутся питомцы В. М. Вольфовича по городам Урала и начнут работать самостоятельно. Про них даже песня есть: «На лодочной на станции работаю спасателем, и ангелом-хранителем зовут меня не зря...»

Г. ГРИГОРЬЕВ.
На снимках: через минуту под воду уйдет Анатолий Агафонов; команды подают начальник спасательной станции В. М. Вольфович.

Фото В. ЗОТОВА.



Демонстрация трудящихся начинается 1 Мая в 10 часов утра на площади Победы.

Трудящиеся и члены их семей, учащиеся собираются для построения в колонны в назначенных местах к 9 часам утра.

Ответственные за сбор и оформление колонн — руководители коллективов.

■ 1 КОЛОННА

Учащиеся 7—10 классов и педагогические коллективы школ города, учащиеся и инженерно-педагогические работники средних профессионально-технических училищ строятся в две колонны на ул. Чкалова и выходят на перекресток ул. Чкалова и пр. Ильича.

ПОРЯДОК ПРОХОЖДЕНИЯ КОЛОННЫ:

Правая сторона — школы № 6, 1, 12, 4, 5, 3, СПТУ № 6, 127.

Левая сторона — школы № 10, 7, 9, 21, 2, 32, СПТУ № 7, 69.

Руководитель колонны В. В. Азаронко.

■ 2 КОЛОННА

Победители предмайского социалистического соревнования.

Рабочие и служащие опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, автотранспортного предприятия № 8, горпищеторга, птицефабрики, филиала объединения «Бытказкомплект», управления треста Уралдеммаремонт, тароремонтного предприятия и члены их семей выходят по ул. Чкалова за колонной СПТУ № 69 на левую сторону пр. Ильича.

Руководитель колонны В. С. Кожемяко.

■ 3 КОЛОННА (ПРАВАЯ СТОРОНА)

Рабочие и служащие Новотрубного завода, его филиала, Уралчерметремонта, ТЭЦ и члены их семей строятся на ул. Трубников; хлебокомбината, мясоперерабатывающего, гормолзавода, пивзавода и члены их семей строятся на ул. Ленина.

Колонна выходит на правую сторону пр. Ильича.

Руководитель колонны В. П. Федоров.

ПЛАН ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ПЕРВОУРАЛЬСКА, ПОСВЯЩЕННОЙ ПРАЗДНИКУ 1 МАЯ

■ 4 КОЛОННА (ЛЕВАЯ СТОРОНА)

Рабочие и служащие треста Уралтяжтрубстрой, его субподразделений организаций, управления механизации, завода комплектных металлоконструкций и члены их семей строятся на ул. Паланинцев (между ул. Ватутина и ул. Чкалова) и выходят на левую сторону пр. Ильича.

Руководитель колонны А. А. Елисеев.

■ 5 КОЛОННА (ЛЕВАЯ СТОРОНА)

Рабочие и служащие производственного объединения «Хромпик», станции Первоуральск и члены их семей строятся у клуба имени Ленина и выходят по ул. Чкалова на левую сторону пр. Ильича.

Руководитель колонны В. А. Степанов.

■ 6 КОЛОННА (ЛЕВАЯ СТОРОНА)

Рабочие и служащие грузового автотранспортного предприятия, пассажирского автотранспортного предприятия, узла связи, горкома профсоюза работников культуры, медицинских учреждений города, работники госучреждений, производственно-технического управления ЖКХ и члены их семей строятся на ул. Герцена (между ул. Чкалова и Ватутина) и выходят по ул. Чкалова на левую сторону пр. Ильича.

Руководитель колонны И. А. Лаврентьев.

■ 7 КОЛОННА (ЛЕВАЯ СТОРОНА)

Рабочие и служащие государственно-кооперативного производственного объединения бытового обслуживания населения, объединения Первоуральскшвейбыт, швейной фабрики, треста Первоуральскмежрайгаз и

члены их семей собираются на ул. Герцена (между улицами Трубников и Чкалова) с выходом по ул. Чкалова на левую сторону пр. Ильича.

Руководитель колонны С. Н. Меренков.

■ 8 КОЛОННА (ЛЕВАЯ СТОРОНА)

Рабочие и служащие горпроторга, объединения общественного питания и члены их семей строятся на ул. Паланинцев (между ул. Чкалова и Трубников) с выходом на левую сторону пр. Ильича.

Руководитель колонны Н. В. Зимняков.

Движение автотранспорта по маршруту следования колонн прекращается с 8 час. 30 мин. утра. Обеспечение порядка в местах сбора трудящихся и во время демонстрации возлагается на начальника городского отдела внутренних дел П. П. Жолобова. Ответственный руководитель демонстрации — заместитель городского военного комиссара В. А. Белов.

В поселках Билимбай, Динас, Кузино, Магнитка, Талица, Новоуткинск, Северка, Прогресс, Новоалексеевка проводятся торжественные митинги.

Ответственные за организацию и проведение митингов — председатели исполкомов поссоветов, руководители предприятий и организаций.

Городская праздничная комиссия.

Следующий номер газеты выйдет 1 мая.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 28 апреля «ЛЮБОВЬ ВЫИГРЫВАЕТ» (2 серии). Сеансы: 9, 12 час. «ИГЛА» Сеансы: 15, 17, 19, 21 час. 29, 30 апреля, 1 мая «ИГЛА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 28, 29, 30 апреля, 1 мая «ЛОВУШКА ДЛЯ КОШЕК». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19 час. В 21 час «ПУРПУРНАЯ РОЗА КАИРА».

Дворец культуры и техники «Строитель». 28—30 апреля «МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час. 29, 30 апреля в 15 часов «МАЛЕНЬКАЯ ВОЛШЕБНИЦА».

Клуб филиала Новотрубного завода. 29, 30 апреля «МЕРЗАВЕЦ». Сеансы: 18, 20 час. 30 апреля в 16 часов «ТРИ ТОЛСТЯКА».

Клуб имени В. И. Ленина. 28 апреля «РЕИС 222» (2 серии), начало в 17-30. 29, 30 апреля «ИСТОРИЯ ОДНОЙ БИЛЬЯРДНОЙ КОМАНДЫ». Сеансы: 18, 20 час. 30 апреля в 14 часов «СТАРИК ХОТТАБЫЧ».

Видеозал ЗКМК. 28—30 апреля «ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ». 6 серия. Сеансы: 17, 19, 21 час.

Клуб Трудпоселка. 29, 30 апреля «ОКНО СПАЛЬНИ». Сеансы: 19, 21 час. 30 апреля в 17 часов «СОФФИ».

30 апреля горпроторг проводит коммунистический субботник. Магазины № 5 «Товары для детей» (ул. Трубников), № 7 «Промышленные товары» (ул. Ватутина, 50), № 43 «Товары для дома» (ул. Ватутина, 32), № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина), № 30 «Товары для мужчин» (ул. Трубников), № 52 «Подарки» (ул. Ленина) работают с 9 до 17 часов, другие магазины работают с 9 до 14 часов.

Магазин № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина) предлагает пальто из жатого капрона черного цвета и пальто из болоньи бежевого цвета, размеры 96, 100 по цене 220 рублей, пальто из капрона коричневого цвета, размеры 96, 100, 104 по цене 122 рубля. В секцию «Обувь» поступили сапоги на кожаной подошве на среднем каблучке желтого цвета, размеры с 22,5 по 27, цена 75 рублей, туфли осенние на полиуретановой подошве, размеры с 24 по 27, цена 35 рублей, туфли летние на полиуретановой подошве с перфорацией, размеры с 23,5 по 25 по цене 19 рублей.

Продается дом по улице Братьев Пономаревых, 83. Обращаться после 18 часов.

Требуется жилплощадь для семьи из трех человек. Звонить по тел. 2-53-26.

● Меняем

Срочно меняется однокомнатная кооперативная квартира 16 кв м на 3 этаже в г. Челябинске (40 км. от Первоуральска) на однокомнатную кооперативную или 2-комнатную коммунальную без денежной компенсации в г. Первоуральске. Обращаться: ул. Ватутина, 65, кв. 47 после 19 часов.

Меняется 3-комнатная квартира новой планировки на 3 этаже и однокомнатная кооперативная (полностью оплачена) на 4 этаже на 4-комнатную квартиру в черте города. 1-й и 5-й этажи не предлагать. Обращаться: ул. Трубников, 38-а, кв. 47 в любое время.

Меняется однокомнатная квартира 19,5 кв. м. на 3-м этаже в г. Первоуральске на однокомнатную квартиру в г. Свердловске. Звонить по тел. 2-54-32 до 18 часов.

Меняется 3-комнатная квартира на 2 этаже, 45 кв. метров на 2-комнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться: п. Талица, ул. Сакко и Ванцетти, 5—6.

Меняется однокомнатная квартира 17 кв м на втором этаже на 2-комнатную, можно малогабаритную. Обращаться: пр. Ильича, 15—20.

Меняю 2-комнатную квартиру 24 кв м на 5 этаже на частный дом в пригороде Свердловска или в п. Пильная Первоуральска. Обращаться по тел. 60-2-34 после 19 часов.

Нашедшего радиомаяк для спортивной радиопеленгации «Азимут» в районе рудника Динас просьба сообщить по тел. 5-13-26 после 19 часов.

Под знаменем Ленина



623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 21/40.
Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 2541 Тираж 38460. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома, Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.